



ГОЛОС

ГАЗЕТА ЧЕГЕМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ЧЕГЕМА



№95 (9697) 6 августа 2024 года * Вторник * Цена 9 рублей * goloschegema@mail.ru

 Электронная версия газеты
 на сайте <http://golos-chegema.ru>

ГЛАВА КБР НАГРАДИЛ ВОЛОНТЕРОВ ЗА ПОМОЩЬ УЧАСТНИКАМ СВО

Среди них представители Чегемского района

Состоялась церемония награждения более 70 жителей Кабардино-Балкарии, которые активно участвуют в работе по оказанию гуманитарной помощи участникам специальной военной операции, поддерживают их семьи.

Глава КБР Казбек Коков вручил волонтерам Благодарности Главы Кабардино-Балкарской Республики за активную гражданскую позицию. Также руководитель республики от имени командования 58-й гвардейской общевойсковой армии передал участникам мероприятия почетные памятные награды «За гражданское мужество» - за весомый вклад в укрепление обороноспособности и боеготовности, организацию и отправку гуманитарной помощи подразделениям, участвующим в специальной военной операции.

Среди награжденных - неравнодушные граждане, представители волонтерских объединений, общественных организаций, друзья и родные военнотру-

жащих, предприниматели, служащие государственных и муниципальных организаций, педагоги, врачи, спортсмены.

«Все они добровольно и бескорыстно, активно и на постоянной основе помогают нашим бойцам. От жителей республики направлены на фронт сотни тонн гуманитарного груза, сухпайки, маскировочные сети, окопные свечи, сделанные своими руками. Не прекращает свою работу и региональный штаб #МЫВМЕСТЕ, который помогает семьям участников СВО. Ребята из общественных организаций, нередко проявляя личное мужество, доставляли на передовую гуманитарные грузы. Это огромный и бесценный труд, объединяющий всех нас и приближающий нашу общую Победу. Искренняя благодарность всем за этот патриотический настрой, за высокую гражданскую ответственность и сопричастность к делу защиты нашего Отечества. Будем и дальше вместе помогать ребятам, героически защищающим нашу



Родину и её будущее», - было отмечено в обращении Казбека Кокова к собравшимся.

По материалам пресс-службы
 Главы и Правительства КБР.

К ВЕТЕРАНУ ВОВ МАГОМЕДУ ХОЧУЕВУ ПРИЕХАЛИ ГОСТИ ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ



<https://smotrim.ru/article/4076704>
 2.08.2024

Сегодня к ветерану Великой Отечественной Магомеду Хочуеву приехали гости из Мурманской области. Это сотрудник Печенгского историко-краеведческого музея Анна Чурлик с супругом и сыном.

Гостей встречали в доме ветерана в Янкое. Чтобы посетить защитника Мурманска в годы Великой Отечественной, они ехали на машине целую неделю и проделали путь длиной почти пять тысяч километров. Встреча - часть музейной акции «Поздравь ветерана». Магомед Хочуев - один из нескольких ныне живущих солдат Победы, которые воевали за освобождение Заполярья.

По словам Анны Чурлик, воспоминания Магомеда Хочуева запишут, и они станут частью фондов музея. Их используют и при создании документального фильма, посвященного 80-летию Великой Победы.

Добавим, что житель Янкое начал сражаться с захватчиками в 42-м. Воевал на Карельском фронте - командовал отделением сапёров. Боевой путь окончил в Норвегии. Награжден орденами Славы и Отечественной войны, медалью «За Победу над Германией».

В числе многочисленных боевых наград ветерана есть и одна из самых дорогих его сердцу медаль «За оборону советского Заполярья». Удивительно, но Магомед Бекмурзаевич помнит все, причем не только узловые моменты военных событий, но и множество деталей, из которых, главным образом, складывается представление о том, в каких сложных условиях велись военные действия.

Главные задачи акции патриоты видят не только в их важнейшем аспекте - отдать дань уважения ветеранам войны, но и в сохранении исторической памяти, всех трагических и героических страниц военной истории Заполярья.

М. СУЛТАНОВ

Военная служба по контракту в Вооруженных силах Российской Федерации является гарантом стабильности и благонадежности настоящих и будущих перспектив, а именно:

- возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- служебное жилье и компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы;
- единые дополнительные выплаты, региональные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту;
- кредитные и налоговые каникулы;
- бюджетные места для обучения детей в ВУЗах;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях.

Изыявившие желание поступить на военную службу по контракту могут обратиться за более подробной информацией о порядке оформления в военный комиссариат Чегемского муниципального района КБР по адресу: г.п. Чегем, ул. Ленина, д. 155, тел.: 8 (86630) 4 12 39.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- СТАБИЛЬНОСТЬ
- САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС





Прокуратура информирует

Выявлены нарушения законодательства о контрактной системе

Прокуратурой Чегемского района проведена проверка соблюдения образовательными учреждениями Чегемского муниципального района и иными заказчиками законодательства о контрактной системе при заключении муниципальных контрактов с единственным поставщиком.

По результатам проверки выявлены нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Так, в нарушение ст.ст. 1, 7, 103 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Правил ведения реестра контрактов, утвержденного постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 №1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну», образовательными учреждениями Чегемского муниципального района информация об исполнении муниципальных контрактов на официальном сайте <https://zakupki.gov.ru/> не размещена.

Для устранения выявленных нарушений в адрес директоров образовательных учреждений Чегемского муниципального района КБР внесены 12 представлений об устранении выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечены виновные должностные лица, нарушения устранены.

О порядке рассмотрения обращений граждан

Прокуратурой Чегемского района на основании обращения жителя г. Нальчика проведена проверка исполнения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации местной администрацией Чегемского муниципального района КБР.

В ходе проверки установлено, что в администрации Чегемского муниципального района КБР 21.02.2024 поступило письменное заявление жителя г. Нальчика о предоставлении информации в сфере земельного законодательства.

По результатам проведенной проверки установлено, что в нарушение положений Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», ответ на письменное обращение заявителю не был направлен.

В этой связи прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении в отношении должностного лица местной администрации Чегемского муниципального района по факту нарушения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, по результатам рассмотрения которого последний признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст.5.59 КоАП РФ, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 5000 руб.

В адрес главы местной администрации Чегемского муниципального района КБР внесено представление об устранении выявленных нарушений, по

результатам рассмотрения которого одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

По итогам проверки

Прокуратурой Чегемского района проведена проверка исполнения органами местного самоуправления полномочий по оказанию поддержки субъектам малого или среднего предпринимательства.

В нарушение ч. 3 ст. 46 Федерального закона №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» на сайтах 5 администраций сельских поселений не размещены тексты нормативных правовых актов, регулирующих осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, сведений об изменениях, внесенных в нормативные правовые акты, регулирующие осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, о сроках и порядке их вступления в силу.

Для устранения выявленных нарушений в адрес глав сельских поселений внесены представления об устранении выявленных нарушений, а в отношении ответственных лиц возбуждены административные производства ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ, т.е. - размещение в сети «Интернет» информации о деятельности органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена федеральным законом.

Рассмотрение актов реагирования и устранение нарушений находится на контроле.

Прокуратурой района выявлены нарушения в сфере предпринимательства

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о развитии малого и среднего предпринимательства, по результатам которой в деятельности муниципальных образований Чегемского района выявлены нарушения действующего законодательства.

Так, в нарушение требований Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», в 6 муниципальных образованиях Чегемского района не разработана и не утверждена муниципальная программа (подпрограмма) по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, не сформирована инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства территории муниципального образования, не установлены требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, не оказывает содействие некоммерческим организациям, выражающим интересы субъектов малого и среднего предпринимательства.

Для устранения выявленных нарушений в адрес глав местных администраций г.п. Чегем, с.п. Лечинкай, с.п. Нартан, с.п. Хушо-Сырт, с.п. Шалушка, с.п.п. Звездный Чегемского района внесены 6 представлений об устранении выявленных нарушений.

Устранения выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.

Не поджигайте сухую растительность!

В связи с установившейся жарой резко увеличилось число пожаров, вызванных бесконтрольным сжиганием сухой растительности населением.

Палы сухой травы и стерни - процесс неуправляемый. Такие пожары являются настоящим бедствием: они быстро распространяются, особенно в ветреную погоду, и остановить бушующее пламя бывает очень сложно.

Во избежание пожаров запрещается проведение пожароопасных работ в летний период, а также разведение костров, сжигание мусора и сухой растительности в местах массового туризма и отдыха граждан, на дачных и садоводческих участках, землях сельскохозяйственного назначения.

Чтобы в ваш дом не пришла беда, соблюдайте требования по-

жарной безопасности:

- не сжигайте сухую траву на приусадебных участках, а также вблизи деревьев и деревянных построек;

- во избежание перехода огня с одного строения на другое не производите бесконтрольное сжигание мусора и сухой травы;

- не разрешайте детям баловаться со спичками;

- не бросайте непотушенные спички и окурки;

- помните, что костры можно разводить на расстоянии не ближе 50 метров от построек, а в садоводческих товариществах для этого должны быть определены специальные места. И, конечно, неотлучно следить за горящим костром, а после потушить его водой или песком.

Если вы обнаружили начина-

ющийся пожар, немедленно вызовите пожарную охрану по номерам «01» (со стационарных телефонов), «101» или «112» (с мобильных) и сообщите, как туда добраться.

Если травяной пал принял большие размеры, постарайтесь потушить его самостоятельно до прибытия профессиональных огнеборцев с помощью подручных средств - зеленых веток, воды и песка. Иногда достаточно просто затоптать пламя или забросать его землей (только убедитесь, что трава действительно не тлеет, иначе огонь может появиться вновь).

Будьте осторожны с огнем! Не поджигайте сухую траву и стерню!

«Кабардино-Балкарская противопожарно-спасательная служба»

Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора сообщает

С целью раннего выявления и последующего недопущения распространения высокопатогенного гриппа птиц в популяции домашних животных на территории Кабардино-Балкарской Республики Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора разъясняет: высокопатогенный грипп птиц (далее - ВПГП) - высококонтагиозная вирусная болезнь птиц, характеризующаяся поражением кровеносной и центральной нервной систем, органов дыхания, пищеварения, выделения и яйцеобразования.

Возбудителем болезни является РНК-содержащий вирус, относящийся к семейству ортомиксовирусов, роду вируса гриппа А, а также его серотипы H5 и H7 независимо от их патогенности (далее - возбудитель).

Возбудитель сохраняется в нейтральной влажной среде и в замороженном состоянии, чувствителен к нагреванию, прямым солнечным лучам и действию дезинфицирующих средств. Инкубационный период болезни составляет от 1 до 21 календарного дня.

Характерными клиническими признаками ВПГП являются снижение продуктивности, угнетенное состояние, отказ от корма и воды, взъерошенность оперения, цианоз кожных покровов, отек межжелудочного пространства, наличие подкожных кровоизлияний на конечностях, нарушение координации движений, синусит, ринит, конъюнктивит, диарея. Возможно бессимптомное течение болезни у вакцинированных против ВПГП птиц, а также у диких водоплавающих птиц.

Источником возбудителя являются больные птицы, их секреты и экскреты. Резервуаром возбудителя в природе являются дикие водоплавающие птицы.

Передача возбудителя осуществляется алиментарным и контактным путями. Возможен аэрогенный путь передачи возбудителя. Факторами передачи возбудителя являются помет, корма, вода, инвентарь, одежда и обувь персонала, подстилка, транспортные средства и другие объекты внешней среды, контаминированные возбудителем.

ВПГП опасен не только для домашних и диких птиц, но и для других животных (крупный рогатый скот, домашние кошки, мыши, лисы, медведи и др.). В мире были получены положительные результаты тестов на ВПГП подтипа H5N1 у крупного рогатого скота, а также зарегистрировано три случая заболевания человека, которые контактировали с инфицированным крупным рогатым скотом с развитием легких симптомов заболевания. Кроме того, были зарегистрированы случаи гибели кошек.

В 2003-2023 годах Всемирная организация здравоохранения сообщила в общей сложности о более 850 подтвержденных случаях инфицирования человека вирусом H5N1 и 457 летальных исходах, большинство из которых были зарегистрированы в 2003-2019 годах.

В целях профилактики гриппа птиц у людей необходимо:

1. Соблюдать правила личной гигиены, в том числе не хранить совместно с продуктами, которые не будут подвергаться тепловой обработке (хлеб, сыр, колбаса, кондитерские изделия и т.д.) приобретенное сырое мясо птицы и яйца;

2. Избегать контакта с подозрительной в заболевании или мертвой птицей;

3. Ухаживать за домашней птицей в выделенной для этого рабочей одежде (халат, передник, рукавицы, резиновая обувь). В период контакта с птицей (кормление, уборка помещений и пр.) не следует пить, принимать пищу, курить;

4. Приобретать для питания мясо птицы и яйцо в местах санкционированной торговли только при наличии ветеринарных сопроводительных документов;

5. Употреблять в пищу мясо птицы и яйцо после термической обработки: яйцо варить не менее 10 минут, мясо - не менее 30 минут при температуре 100°C;

6. Исключить контакт с водоплавающими и синантропными птицами (голуби, воробьи, вороны, чайки, утки, галки и пр.).

С целью раннего выявления и последующего недопущения распространения ВПГП в популяции домашних животных на территории Кабардино-Балкарской Республики Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора сообщает о необходимости:

- соблюдать все ветеринарные санитарные правила содержания сельскохозяйственных птиц и животных;

- владельцам животноводческих хозяйств усилить меры биобезопасности, при визуальном обнаружении насекомых, клещей, грызунов либо выявлении следов их пребывания (покусов, помета) обеспечить внеплановую дезинсекцию, дезакаризацию и дератизацию животноводческих помещений;

- отслеживать все подозрительные (атипичные) случаи с клиническими признаками респираторного заболевания у домашних животных (крупный и мелкий рогатый скот, кошки и др.).

При возникновении любых подозрений на ухудшение состояния животного необходимо обратиться в государственную ветеринарную службу КБР или Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора по телефону 8(8662) 77-81-94.

«Собери ребёнка в школу»

МКУ "Управление образования местной администрации Чегемского муниципального района" объявляет о старте акции «Собери ребенка в школу».

Акция «Собери ребенка в школу» - это благотворительная инициатива, направленная на помощь детям из многодетных и малообеспеченных семей в подготовке к школе.



Вниманию предпринимателей Чегемского района!

20 августа 2024 года в 10.00 по адресу: г.Нальчик, пр. им. К.Кулиева, 16, Прокурор Кабардино-Балкарской Республики и Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР проведут прием субъектов предпринимательства по вопросам защиты их прав и законных интересов.

Телефоны для справок: 42-29-05, 40-20-48, 40-48-60.

С 80-летием!



Поздравляем с 80-летием Хасана Зарамуковича Шакова и желаем от всего сердца крепких и надежных сил, здоровья и бодрости, глубокого уважения окружающих и понимания близких, семейного блага и счастья!

Дедушка, мы все тобой гордимся, ты для нас пример мужества и упорства. Спасибо за мудрость, опыт и советы, которыми так щедро делишься с нами. Пусть не иссякает никогда твоя энергия и глаза всегда блестят от радости!

Восемьдесят лет - не шутка, Это целый юбилей.

Дедушку мы поздравляем. Дорогой наш, не болей!

Ты живи всегда

с надеждой,

Веру тоже не теряй, Будь здоровым и

счастливым, Никогда не унывай.

Родные, близкие, дети и внуки.

ДТП с несовершеннолетними! Госавтоинспекция напоминает

22.07.2024 года в 15 часов 40 минут водитель автомашины «Ваз 211440», пятидесятивосьмилетний житель Черекского района, двигаясь со стороны с. Лечинкай в направлении с. Нижний Чегем Чегемского района Кабардино-Балкарской Республики, на 15 км. + 900 м. автодороги «Чегем-2 – Булунгу», в нарушение п. 9.1(1) ПДД РФ выехал на полосу, предназначенную для встречного движения и допустил столкновение с автомашиной «Ваз-21140», под управлением тридцативосьмилетнего жителя Урванского района.

В результате дорожно-транспортного происшествия восемь человек доставлены в медицинское учреждение, пятеро из которых были несовершеннолетние. После осмотра врачами оба водителя и один пассажир 1959 года рождения были госпитализированы, одному несовершеннолетнему назначено амбулаторное лечение

по месту жительства, остальные участники происшествия были отпущены домой, так как в амбулаторном и стационарном лечении не нуждались.

Госавтоинспекция напоминает водителям, что выезд на полосу встречного движения является одной из наиболее распространенных причин дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями. Такое нарушение представляет особую опасность вне населенных пунктов, где скоростной режим выше и последствия столкновения автомобилей более тяжкие. Страдают в таких ДТП, как правило, не только лихачи-правонарушители, но и случайные участники дорожного движения. Госавтоинспекция напоминает, что, согласно ч. 4 статьи 12.15 КоАП РФ, выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения, влечет

наложение административного штрафа в размере 5000 рублей или лишение права управления на срок от четырех месяцев до полугода. Повторное совершение данного правонарушения влечет лишение права управления на срок один год.

Данное правонарушение является одним из самых грубых и может привести к непоправимым последствиям.

Госавтоинспекция ОМВД России по Чегемскому району призывает водителей не торопиться совершать необдуманные маневры, быть внимательными при выезде на полосу встречного движения в разрешенных для обгона местах. Помните, что необдуманные действия могут стоить жизни вам и окружающим вас людям.

Самым главным принципом безопасности дорожного движения является выполнение требований дорожных знаков и Правил дорожного движения.

Нетрезвый водитель, сбивший пешехода, заключен под стражу

По предварительным данным, 30 июля 2024 года около 18 часов 30 минут, 43-летний водитель автомобиля «ВАЗ-2110», двигаясь по ул. Ленина в с.п. Чегем Второй, допустил наезд на 63-летнего односельчанина. В результате происшествия пешеход скончался.

Сотрудники полиции выяснили, что на протяжении своего водительского стажа мужчина дважды привлекался к ответственности за управление транспортным средством, находясь в состоянии опьянения. В 2010 году он лишился прав на полтора года, а в марте 2024 - отказался пройти процедуру освидетельствования и ожидал решения суда.

Нетрезв водитель был и в момент ДТП. Результат анализа показал превышение допустимого уровня алкоголя в 7,5 раз.

Следственным отделом ОМВД России по Чегемскому району в отношении 43-летнего жителя с.п. Чегем Второй возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 264 Уголовного кодекса Российской Федерации (деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека). Ему грозит лишение свободы на срок от 5 до 12 лет.

В тот же день мужчина был задержан и водворен в изолятор временного содержания УМВД России «Нальчик».

Госавтоинспекция

Отдела МВД России по Чегемскому району.

О необходимости проведения фитоэкспертизы семян

В Кабардино-Балкарской Республике завершилась уборка озимых зерновых колосовых культур.

Региональный филиал ФГБУ «Россельхозцентр» информирует сельхозтоваропроизводителей республики о необходимости проведения анализа семенного материала на зараженность болезнями.

Весь объем семенного материала, предназначенный к осеннему севу зерновых колосовых культур, в обязательном порядке должен быть подвергнут фитопатологической экспертизе с целью выявления комплекса семенной инфекции.

Болезни, переносимые семенами и появляющиеся на ранних стадиях раз-

вития растений, могут оказать серьезное негативное влияние на урожай. Посев зараженными семенами влечет за собой передачу болезни на растения в период вегетации и тем самым создает очаги, которые обуславливают инфицирование нового урожая.

Фитоэкспертиза семян - это определение в лабораторных условиях качественного и количественного состава патогенов, передающихся с посевным материалом (ГОСТ 12044-93).

Фитопатологическая экспертиза семян является основным критерием при выборе протравителя семян.

Качество протравливания семян во многом зависит от правильного подбора препарата, основанного на результа-

тах фитоэкспертизы.

Специалисты Россельхозцентра по КБР напоминают сельхозпроизводителям о необходимости грамотного подхода к выбору протравителей семян:

- препараты, содержащие дифеноконазол, наиболее эффективны против гельминтоспориозных гнилей;
- фунгициды на основе флутриафол + тиabendазола действуют на фузариоз и гельминтоспориоз;
- протравители на базе тебуконазола подавляют преимущественно фузариозные гнили и т.д.;
- при сильной зараженности несколькими видами возбудителей болезней эффективно работают двух-трехкомпонентные препараты;

Вниманию сельхозтоваропроизводителей

При слабой зараженности можно применять биологические препараты (Псевдобактерин-2, Ж), которые в 5 - 10 раз дешевле химических препаратов, эффективны и безопасны для окружающей среды.

Важно! Необходимо строго придерживаться регламента применения препаратов, а также строго соблюдать правила личной гигиены и техники безопасности!

По вопросам проведения фитоэкспертизы семян следует обращаться в Кабардино-Балкарский филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по адресу: г.Нальчик, ул.Балкарская, 100. Контактный телефон: 8(8662)74-25-74, а также в районные отделы.

В целях обеспечения безопасности населения аппарат Антитеррористической комиссии Чегемского муниципального района обращается с просьбой проявлять повышенную бдительность и незамедлительно сообщать в правоохранительные органы обо всех подозрительных лицах, предметах, бесхозных вещах, оставленных в транспорте, местах массового скопления людей.

ДЕЙСТВИЯ ПРИ УГРОЗЕ СОВЕРШЕНИЯ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО АКТА

Всегда контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно когда находитесь на объектах транспорта, в культурно-развлекательных, спортивных и торговых центрах.

При обнаружении забытых вещей, не трогая их, сообщите об этом водителю, сотрудникам объекта, службы безопасности, полиции. Не пытайтесь заглянуть внутрь подозрительного пакета, коробки, иного предмета.

Не подбирайте бесхозных вещей, как бы привлекательно они не выглядели.

В них могут быть закамуфлированы взрывные

Это важно знать!

устройства (в банках из-под пива, сотовых телефонах и т.п.). Не пинайте на улице предметы, лежащие на земле.

Если вдруг началась активизация сил безопасности и правоохранительных органов, не проявляйте любопытства, идите в другую сторону, но не бегом, чтобы вас не приняли за противника.

При взрыве или начале стрельбы немедленно падайте на землю, лучше под прикрытие (бордюр, торговую палатку, машину и т.п.). Для большей безопасности накройте голову руками.

Призываем к соблюдению антитеррористических мер: не допускайте действий, способных привести к возникновению экстремальных ситуаций и создающих опасность для окружающих.

Территориальная АТК предупреждает об ответственности за заведомо ложные сообщения о готовящихся терактах, закладке СВУ.

Любая полученная информация будет подвергаться тщательной проверке, по всем сообщени-

ям предприниматься адекватные меры, направленные на обеспечение безопасности граждан.

Гражданам, сообщившим о подозрительных фактах, гарантируется полная анонимность и конфиденциальность.

В случае необходимости обращаться:

- в дежурную часть ОМВД РФ по Чегемскому району (8 866 30) 4-25-40;
- Оперативный штаб в КБР: 48-15-48;
- УФСБ России по КБР: 48-15-81 (телефон доверия);
- МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия);
- СУ СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия);
- ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).

В администрации Чегемского района работает «горячая линия», на телефон которой можно сообщать сведения о фактах коррупции, готовящихся преступлений террористического характера, правонарушений, незаконного оборота наркотических средств: 8 (86630) 4-24-64.



ИНФОРМАЦИЯ

о наличии свободных земельных участков сельскохозяйственного назначения, находящихся в собственности Кабардино-Балкарской Республики, по состоянию на 1 августа 2024 г.

Во исполнение Перечня поручений Главы Кабардино-Балкарской Республики об антикоррупционных мерах в сфере земельных отношений, в целях открытости и прозрачности распоряжения земельными участками Министерство земельных и имущественных отношений КБР сообщает о наличии свободных земельных участков сельскохозяйственного назначения, находящихся в собственности Кабардино-Балкарской Республики, предлагаемых для передачи в аренду:

№ п.п.	Кадастровый номер	Площадь (кв.м.)	Местоположение	№ п.п.	Кадастровый номер	Площадь (кв.м.)	Местоположение
Зольский муниципальный район							
1 1	07:02:3000000:124	856 904,00	КБР, Зольский район	37 17	07:11:1100000:2881	4 331 200,00	КБР, Эльбрусский район, с.Былым, 6,3 км по направлению на северо-запад (уч. 237)
2 2	07:02:3200000:100	856 904,00	КБР, Зольский район	38 18	07:11:1100000:2885	1 525 837,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 8,3 км по направлению на северо-запад
3 3	07:02:3500000:33	8 972 131,00	КБР, Зольский район, штаб ГП "Хаймаша" примерно в 13,3 км на юго-запад (участок 126)	39 19	07:11:1100000:2887	3 411 907,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 4,7 км по направлению на северо-запад
4 4	07:02:3500000:112	5 643 299,00	КБР, Зольский район	40 20	07:11:1100000:2890	2 033 743,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 9,5 км по направлению на северо-запад (уч. 234)
5 5	07:02:3500000:114	5 422 035,00	КБР, Зольский район, 4,7 км на юго-восток от слияния рек Малка и Шау-Кол (уч. 139)*	41 21	07:11:1100000:2893	1 717 180,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 6,8 км по направлению на северо-запад (уч. 236)
6 6	07:02:3500000:115	2 566 552,00	КБР, Зольский район, 1,5 км на восток от слияния рек Малка и Уллу-Мараллыккол (уч. 180)*	42 22	07:11:1100000:2894	1 897 463,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 6,7 км по направлению на северо-запад (уч. 232)
7 7	07:02:3500000:122	4 842 075,00	КБР, Зольский район	43 23	07:11:1100000:2896	2 505 341,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 6,0 км от ориентира по направлению на северо-запад (уч. 231)
8 8	07:02:3500000:74	2 634 795,00	КБР, Зольский район, 2,9 км на северо-запад от перевала Шаукам (уч. 156)*	44 24	07:11:1100000:2897	1 644 099,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 8,0 км от ориентира по направлению на северо-запад (уч. 228)
9 9	07:02:3500000:75	1 843 392,00	КБР, Зольский район, 2,2 км на север от перевала Шаукам (уч. 155)*	45 25	07:11:1100000:2899	1 625 128,00	КБР, Эльбрусский район, от горы Кинжал Западный, 9,6 км по направлению на восток (уч. 254)
10 10	07:02:3500000:85	3 350 262,00	КБР, Зольский район, 1,0 км на север от перевала Шаукам (уч. 145)*	46 26	07:11:1100000:2901	871 105,00	КБР, Эльбрусский район, от горы Кинжал Западный, 8,9 км по направлению на юго-восток (уч. 255)
11 11	07:02:3500000:86	2 487 788,00	КБР, Зольский район, 0,8 км на восток от перевала Шаукам (уч. 144)*	47 27	07:11:1100000:2902	3 293 156,00	КБР, Эльбрусский район, с.Былым, 10,6 км по направлению на северо-запад (уч. 243)
12 12	07:02:3500000:88	3 521 255,00	КБР, Зольский район, 1,4 км на восток от перевала Шаукам (уч. 142)	48 28	07:11:1100000:2904	2 215 491,00	КБР, Эльбрусский район, с.Былым, 12,0 км по направлению на северо-запад (уч. 244)
13 13	07:02:3500000:89	5 561 778,00	КБР, Зольский район, 7,0 км на юго-восток от слияния рек Малка и Шау-Кол (уч. 141)	49 29	07:11:1100000:2907	366 449,00	КБР, Эльбрусский район, 7,0 км. на юго-запад от с.п. Кенделен (уч. 300)
14 14	07:02:3500000:90	2 340 717,00	КБР, Зольский район, 3,7 км на северо-запад от перевала Шаукам (участок № 157)*	50 30	07:11:1100000:2908	1 733 362,00	КБР, Эльбрусский район
15 15	07:02:3500000:91	2 454 283,00	КБР, Зольский район, 4,5 км на северо-запад от перевала Шаукам (уч. 158)*	51 31	07:11:1100000:2911	1 889 740,00	КБР, Эльбрусский район, 4,7 км на восток от горы Бильбичан (уч. 296)
16 16	07:02:3800000:17	2 161 712,00	КБР, Зольский район	52 32	07:11:1100000:2913	1 756 627,00	КБР, Эльбрусский район, 2,2 км на юго-восток от горы Бильбичан (уч. 294)
17 17	07:02:3800000:23	1 761 089,00	КБР, Зольский район	53 33	07:11:1100000:2914	2 015 210,00	КБР, Эльбрусский район, 2,0 км на восток от горы Бильбичан (уч. 293)
18 18	07:02:3800000:24	2 092 338,00	КБР, Зольский район	54 34	07:11:1100000:2915	2 461 977,00	КБР, Эльбрусский район, 2,8 км на восток от горы Бильбичан (уч. 292)
19 19	07:02:3800000:38	2 118 242,00	КБР, Зольский район, 400 м на запад от горы Тузлук (участок 94)	55 35	07:11:1100000:2916	1 809 080,00	КБР, Эльбрусский район
Чегемский муниципальный район							
20 1	07:08:2100000:11	4 262 777,00	Участок находится примерно в 5,9 км., по направлению на юго-запад от ориентира. Ориентир: КБР, Чегемский район, с. Хушто-Сырт	56 36	07:11:1100000:2917	1 634 971,00	КБР, Эльбрусский район
Эльбрусский муниципальный район							
21 1	07:11:1100000:2716	2 897 953,00	КБР, Эльбрусский район, ур. Ташлы-Сырт, примерно 12,8 км от г. Тырныауз (уч. 63)	57 37	07:11:1100000:2918	1 970 047,00	КБР, Эльбрусский район
22 2	07:11:1100000:2723	1 154 572,00	КБР, Эльбрусский район, ур. Коштан, примерно 9,2 км на северо-запад от г. Тырныауз (уч. 69)	58 38	07:11:1100000:2919	1 656 097,00	КБР, Эльбрусский район, 3,6 км на северо-восток от горы Бильбичан (уч. 288)
23 3	07:11:1100000:2742	16 522 682,00	КБР, Эльбрусский район, примерно 8,9 км. на юго-запад от штаба ГП КБР "Хаймаша" (участок № 83)	59 39	07:11:1100000:2920	2 298 168,00	КБР, Эльбрусский район, 9,3 км. на юго-восток от горы Кинжал Западный (уч. 262)
24 4	07:11:1100000:2743	2 018 005,00	КБР, Эльбрусский район, урочище Арты-аяк, примерно 8,0 км на юго-восток от штаба ГП КБР "Хаймаша"	60 40	07:11:1100000:2921	2 045 098,00	КБР, Эльбрусский район, 2,3 км на северо-восток от горы Бильбичан (уч. 287)
25 5	07:11:1100000:2865	2 763 085,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 10,0 км от ориентира по направлению на северо-запад (уч. 242)	61 41	07:11:1100000:2922	2 838 145,00	КБР, Эльбрусский район, 500 м. на восток от горы Бильбичан (уч. 286)
26 6	07:11:1100000:2866	137 433,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 6,5 км от ориентира по направлению на северо-восток (уч. 222)	62 42	07:11:1100000:2924	1 763 205,00	КБР, Эльбрусский район, 2,5 км на север от горы Бильбичан (уч. 281)
27 7	07:11:1100000:2867	3 206 356,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 9,6 км от ориентира по направлению на северо-запад (уч. 241)	63 43	07:11:1100000:2925	1 212 825,00	КБР, Эльбрусский район, 1,7 км на северо-восток от горы Бильбичан (уч. 285)
28 8	07:11:1100000:2868	2 813 782,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 4,0 км от ориентира по направлению на северо-запад (уч. 230)	64 44	07:11:1100000:2928	1 712 314,00	КБР, Эльбрусский район, 2,7 км на северо-восток от горы Бильбичан (уч. 284)
29 9	07:11:1100000:2869	741 124,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 6,8 км от ориентира по направлению на северо-восток (уч. 221)	65 45	07:11:1100000:2931	2 651 469,00	КБР, Эльбрусский район, 8,1 км на юг от горы Кинжал Западный (уч. 269)
30 10	07:11:1100000:2870	1 541 662,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 7,0 км от ориентира по направлению на северо-восток (уч. 220)	66 46	07:11:1100000:2932	1 497 577,00	КБР, Эльбрусский район, 3,7 км на север от горы Бильбичан (уч. 282)
31 11	07:11:1100000:2872	265 083,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 8,0 км от ориентира по направлению на северо-восток (уч. 223)	67 47	07:11:1100000:2933	2 210 683,00	КБР, Эльбрусский район, 7,0 км на юг от горы Кинжал Западный (уч. 268)
32 12	07:11:1100000:2874	2 428 488,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 9,3 км от ориентира по направлению на северо-запад (уч. 240)	68 48	07:11:1100000:2936	2 399 999,00	КБР, Эльбрусский район, 4,2 км на северо-восток от горы Бильбичан (уч. 275)
33 13	07:11:1100000:2876	2 086 173,00	КБР, Эльбрусский район, с. Былым, 8,2 км от ориентира по направлению на северо-запад (уч. 239)	69 49	07:11:1100000:2939	2 968 615,00	КБР, Эльбрусский район, 4,7 км на север от горы Бильбичан (уч. 277)
34 14	07:11:1100000:2877	1 955 063,00	КБР, Эльбрусский район, 8,3 км по направлению на северо-восток (уч. 224)	70 50	07:11:1100000:2940	1 376 441,00	КБР, Эльбрусский район, 6,2 км. на юг от горы Кинжал Западный (уч. 265)
35 15	07:11:1100000:2879	2 641 935,00	КБР, Эльбрусский район, от горы Кинжал Западный, 5,6 км от ориентира по направлению на юго-восток (уч. 259)	71 51	07:11:1100000:2941	2 912 860,00	КБР, Эльбрусский район, 4,9 км на север от горы Бильбичан (уч. 278)
36 16	07:11:1100000:2880	2 865 585,00	КБР, Эльбрусский район, с.Былым, 8,1 км по направлению на северо-запад (уч. 238)	72 52	07:11:1100000:2942	2 948 125,00	КБР, Эльбрусский район, 4,0 км на северо-восток от горы Бильбичан (уч. 274)
				73 53	07:11:1100000:2943	2 179 427,00	КБР, Эльбрусский район, 6,0 км на юг от горы Кинжал Западный (уч. 264)
				74 54	07:11:1100000:2944	2 057 156,00	КБР, Эльбрусский район, 5,5 км на северо-запад от горы Бильбичан (уч. 279)
				75 55	07:11:1100000:2945	2 453 048,00	КБР, Эльбрусский район, 7,5 км на юго-восток от горы Кинжал Западный (уч. 263)
				76 56	07:11:1300000:27	3 294 671,00	КБР, Эльбрусский район, слияние рек Таш-Орун и Суарык примерно в 3,1 км на запад (уч. 97)

*Сведения об ограничениях права на объект недвижимости, обременениях данного объекта, не зарегистрированных в реестре прав, ограничений прав и обременений недвижимого имущества: вид ограничения (обременения): ограничения прав на земельный участок, предусмотренные статьей 56 Земельного кодекса Российской Федерации; срок действия: с 21.06.2022; реквизиты документа-основания: постановление "О создании охранной зоны вокруг национального парка "Приэльбрусье"" от 27.05.2000 № 267 выдан: Правительство Кабардино-Балкарской Республики

НФ "Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов Кабардино-Балкарской Республики" напоминает

Уважаемые абоненты, напоминаем, что Вы можете получать квитанции на оплату взносов по капитальному ремонту ежемесячно по электронной почте. Для этого необходимо обратиться в адрес Регионального оператора с заявлением. **Дополнительную информацию Вы можете узнать по телефонам: 8-800-700-64-12, 42-56-91, по электронной почте: regoperator.07@mail.ru или по адресу: г.Нальчик, ул.Горького, 17А. Для получения актуальной информации обо всех изменениях в деятельности Регионального оператора, подписывайтесь на телеграм-канал <https://t.me/kapremont07>**

Учредитель, издатель - местная администрация Чегемского муниципального района
Адрес издателя: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, ул. Баксанское шоссе, 3.

Телефоны: редактор - 4-13-91; отделы экономики и социальных проблем, нравственности и права - 4-11-83; бухгалтерия - 4-13-97.

Адрес редакции: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, Баксанское шоссе, 8

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кабардино-Балкарской Республике.
Регистрационный номер ПИ №ТУ 07-00080 от 16.07.2013г.
Индекс 31224

Редакция не несет ответственности за распространение сведений, не соответствующих действительности. Ст.57 Закона РФ от 27.12.1991г. "О средствах массовой информации"

Время подписания в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30

Главный редактор
М.Ч. КЯСОВА

Отпечатано в АО «Издательство «Кавказская здравница» 357212, Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул.50 лет Октября, 67

Тираж 793 Заказ №24679